

党的二十大特别报道·反响

矢志强军 筑牢祖国北疆安全稳定屏障

——习近平总书记在党的二十大开幕会上所作的报告在驻区部队官兵中引发强烈反响

陈青山:用余生为党为人民多作贡献

本报10月20日讯(记者 李晗)10月16日上午,当党的二十大开幕会上国歌响起时,今年92岁高龄的内蒙古军区某干休所离休干部陈青山在电视机前庄严肃立,眼含热泪。

“作为一名老党员,能目睹这一盛况,我深感幸运和自豪,相信在党中央的带领下,中华民族伟大复兴的中国梦一定会实现。”聆听了报告,陈青山心潮澎湃。

报告阐述了新时代十年党和国家事业取得的历史性成就,其中提到,确立党在新时代的强军目标,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持党对人民军队的绝对领导,重构人民军队领导指挥体制、现代军事

力量体系、军事政策制度,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。这让曾有过4次参战经历,在枪林弹雨中冲锋陷阵的陈青山感慨万千,“没有中国共产党,就没有今天幸福安定的生活,我今天所拥有的一切都是党给予我的,我这一辈子的准则就是听党话、跟党走,任何时候都不会变,今后还是不忘初心,永葆革命本色!”

一朝入党,一生为党。作为一名老党员,陈青山一直牢记入党时的誓言,他说,要对党忠诚一辈子,用余生为党为人民多作贡献。同时,他对青年一代寄予厚望,勉励他们培养对党绝对忠诚的意志品格,珍惜个人成长进步平台,为党和人民努力工作,把党的事业一代一代地传承下去。

杨启武:将全部心思和精力放在练兵备战上

本报10月20日讯(记者 李晗)“报告旗帜鲜明、思想深刻、内涵丰富,为党和国家事业发展指明了方向。”通过聆听和学习习近平总书记所作的报告,乌兰察布市四子王旗人武部中校副部长杨启武激动不已,“作为一名新时代国防动员人,对党团结带领全国人民取得的巨大成就感到由衷钦佩和自豪。”

报告提出,实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面。杨启武觉得这一要求鼓舞人心、催人奋进,“身为入武部副部长,我要在学习宣传贯彻党的二十大精神上走在前列、干在前列,为实现新时代强军目标苦练实干、敢于担当、岗位建功、勇往直前。”

武艺练不精,不算合格兵。杨启武说,牢记备战打仗是军人天职,下一步将把全部心思和精力放在练兵备战上,扑下身子、放下架子,带头组织和参加训练,紧紧围绕练兵备战这个中心任务,抓好民兵实战化训练。同时,牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,把人民群众安危冷暖时刻放在心上。要为驻地老百姓多做实事好事,在急难险重任务中冲锋在前、亲自指挥,以实际行动赢得驻地群众的充分肯定。

成就鼓舞人心,图景已然绘就。杨启武表示,要聚精会神学报告,俯下身子干工作,始终怀着强烈的事业心、责任感,在平凡的岗位上担当作为,建功立业。

李强:满怀热情投入新时代强军实践

本报10月20日讯(记者 李晗)“我们要坚定信心、笃定信念,始终铭记作为一名军人的初心,把自身成长进步融入到中华民族伟大复兴进程中,满怀热情投入新时代强军实践。”聆听了习近平总书记所作的报告,呼伦贝尔市阿荣旗人武部军事科参谋李强与战友们分享了自己的体会。

2014年,李强主动申请到西藏工作,并于当年8月被分配到西藏军区边防第七团二营六连任排长。在西藏工作期间,李强以其过硬的军事素质和扎实的工作作风多次被评为优秀基层干部。2018年12月,他被交流分配到阿荣旗人武部工作至今。2019年10月1日,庆

祝中华人民共和国成立70周年大会隆重举行,天安门广场举行盛大阅兵和群众游行,李强作为受阅队员参加了阅兵仪式。

“从西藏边防到祖国北疆,这一路给我最大的感受就是要主动沉到基层、扑身一线,在艰苦岗位上涵养品质、积蓄能量、茁壮成长,不断提高解决复杂问题的能力和独当一面的本领。”李强说。

报告指出,如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。李强表示,将按照报告要求扎根北疆沃土,勇立强军潮头,为推进强军事业作出更大贡献。

付佳:把党的二十大精神落实落细

本报10月20日讯(记者 李晗)10月16日上午,包头市昆都仑区人武部政工科科长付佳第一时间坐在电视机旁,收看了党的二十大直播盛况。“习近平总书记在报告中对国防和军队建设提出了明确要求,这是我们未来工作的根本遵循。”他说。

付佳说,要将学习贯彻党的二十大精神作为重要政治任务,坚持读原文、悟原理,自觉在深学细研上下功夫,在入心入脑上做文章,把大会精神落实落细。学习的同时,还要结合军队发展趋势和岗位职责,进一步解放思想、真抓实干。

空谈误国,实干兴邦。付佳认为,必须以“等不起”“慢不得”“坐不住”的紧迫感和责任感,立说立行、善作善成,做细做实做好各项工作。“作为一名政工干部,我要立足报告要求,结合岗位职责特别是自身工作实际,强化党建引领,加强自身修为,用创新思维谋划工作,转变工作方式方法,做到知行合一,推动工作再上新台阶。”他说。

付佳表示,要充分发挥政工干部带头作用,学习宣传贯彻好党的二十大精神,做到先学一步、深学一层、学有所思、学有所悟、学有所获,用以推动工作、指导实践。

董璇:为开创国防和军队现代化新局面贡献力量

本报10月20日讯(记者 李晗)“习近平总书记所作的报告视野宏阔、内涵丰富,使我深受触动。”坚守在疫情防控第一线的内蒙古军区干休所文职人员董璇在线收看了党的二十大开幕会并聆听了报告,她深感责任重大、使命光荣。

报告提出,实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面。董璇表示,要毫不动摇地坚持党对军队的绝对领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,为开创国防和军队现代化新局面贡献自己的一份力量。

报告指出,广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦

想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。“报告说进了我的心坎里,作为一名共青团员,我一定不辜负总书记对青年寄予的殷切希望,坚定不移听党话、跟党走,努力成长为一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”董璇说。

军队离退休人员是党和军队的“宝贵财富”,维护他们的合法权益,做好相关保障工作尤为重要。作为一名老干部工作者,董璇表示,将立足本职岗位,时刻把老干部的冷暖放在心上,用心用情服务好这些曾为共和国立下汗马功劳的老前辈们。

王蕾:根植沃土担使命 服务人民践初心

本报10月20日讯(记者 李晗)10月16日上午,锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑民兵分队队员王蕾怀着激动的心情收看了党的二十大开幕会盛况。“习近平总书记所作的报告催人奋进、鼓舞人心,我坚决拥护,而且要坚决贯彻落实。”她说。

苏尼特右旗乌兰牧骑是全国第一支乌兰牧骑,也是北疆草原上最早成立的乌兰牧骑民兵分队。2017年10月,16名苏尼特右旗乌兰牧骑队员给总书记写信,汇报乌兰牧骑60年来的发展情况,表达为繁荣发展社会主义文艺事业作贡献的决心。11月21日,总书记回信勉励他们继续扎根基层、服务群众,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品。

“5年来,我们牢记总书记的殷殷嘱托,群众需要什么,我们就演什么。”王蕾说,苏尼特右旗乌兰牧骑发挥队伍短小精干、演员一专多能、节目小型多样、取材紧贴生活、装备轻便灵活的特点,自编自创600余场精彩演出和40余部新作品,让党的声音响彻草场牧户和边防哨所。

报告提出,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀作品,培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化文艺人才队伍。王蕾表示,将按照报告要求,以实际行动践行乌兰牧骑的初心使命,把新时代的故事讲好,把民族团结主题旋律弘扬好,让“红色文艺轻骑兵”这面旗帜在草原上高高飘扬。

松格森:抓共建促和谐 军民团结一家亲

本报10月20日讯(记者 安冀东)“草原的冬天漫长又长,枯萎的草儿向太阳,终于盼来了共产党……”在呼伦贝尔市鄂温克族自治旗乌兰牧骑排练厅,武警内蒙古自治区总队呼伦贝尔支队政治工作处宣传干事松格森正在和驻地工团成员共同编排歌舞剧。排练间隙,松格森和大家围坐在一起认真交流讨论党的二十大报告。

报告提出,巩固发展军政军民团结。作为支队负责双拥工作的机关干部,如何更好地促进民族团结,一直都是松格森关注的重点。“支队官兵始终秉承驻地即为故乡、视人民如父母的光荣传统,积极参与‘民族团结一家亲’工

作。已有数十名官兵与驻地少数民族‘兵妈妈’成功‘认亲’。每逢节假日,‘兵妈妈’们都会带着民族美食来部队看望官兵。”松格森说,多年来,该支队立足驻地民族地区的特殊优势,积极主动作为,坚持把爱民助民、军民共建作为重点工作抓实抓细,今年被评为全区民族团结进步模范集体。

“我们计划近期组建宣讲小队走访驻地的社区、嘎查,向各族群众宣讲党的二十大精神,让党的声音家喻户晓、入脑入心,形成浓厚的学习宣传氛围。”作为支队理论宣讲小队的骨干成员,松格森对下一步的工作计划已经了然于胸。

张孝武:全面加强练兵备战 忠诚履行职责使命

本报10月20日讯(记者 安冀东)连日来,武警内蒙古自治区总队组织全体官兵利用广播、电视、网络等多种学习党的二十大精神,迅速掀起学习热潮。

“强军兴军,关键在党。历史和现实反复证明,坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。”在武警内蒙古自治区总队锡林郭勒支队特战中队组织的学习贯彻党的二十大精神主题党课上,战士张孝武慷慨激昂的发言,赢得了官兵们阵阵掌声。

报告提到,要全面加强练兵备战,提高人民军队打赢

能力。长期在练兵备战一线摸爬滚打的张孝武对此深有感触:“我们驻守在祖国北疆,只有苦练本领,精武强能,才能当好党和人民的忠诚卫士。”从军8年,他积极投身实战化军事训练,先后荣立三等功2次,在总队各类比武集训多次名列前茅。

“作为一名特战队员,训练是我们的日常,只有认真对待训练场上的每一次摔打,每一颗子弹,才能在实战中一招制敌、一击毙命。”张孝武表示,一定自觉用党的二十大精神武装头脑,以更加昂扬的姿态投身强军实践,全面加强练兵备战,忠诚履行职责使命。

吉日嘎拉:始终把军事训练摆在重要位置

本报10月20日讯(记者 安冀东)10月16日,正在乌兰察布火车站执行安保任务的武警内蒙古自治区总队乌兰察布支队某中队一级上士吉日嘎拉,利用武装巡逻间隙聆听了党的二十大报告。

“新时代十年取得的历史性成就、发生的历史性变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我为党、国家、军队建设发展取得的辉煌成就感到自豪。”入伍10年的吉日嘎拉在听完报告后心潮澎湃地说。

报告提出,深入推进实战化军事训练,深化联合训

练、对抗训练、科技练兵。“军事训练是提高部队战斗力的根本途径,也是圆满完成执勤任务的根本保证。在党的二十大召开前,我支队就针对各项勤务严密组织了专勤训练,确保执勤能力全员合格。”一直战斗在特战岗位的吉日嘎拉说,他始终把军事训练摆在重要位置,屡屡在比武训练中摘金夺银,曾连续三年获得“魔鬼周”极限训练勇士称号,今年又被支队评选为“十佳优秀官兵”。

“哨位就是战场,执勤就是战斗。我将踔厉奋发、勇毅前行,把党的二十大精神落实到站岗、执勤、履好职的行动中去。”吉日嘎拉说。

丁国帅:做基层青年官兵知心人

本报10月20日讯(记者 安冀东)“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。星光不负赶路人,我们赶上好时代,就当有好作为……”政治教育课上,武警内蒙古自治区总队鄂尔多斯支队准格尔中队排长、团支部书记丁国帅与官兵交流党的二十大精神心得。

青年是祖国的未来、民族的希望,也是党的未来和希望。报告指出,全党要把青年工作作为战略性工作来抓,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。作为一名年轻的基层团干部,丁国帅做起青年工作有

板有眼。他时刻关注青年官兵思想动态,缓解他们的思想压力。为满足中队官兵思想教育的需求,他积极利用新媒体等途径,以喜闻乐见的形式开展思想教育,引导大家树立正确的的人生观和价值观。

“今年,我们支队被共青团中央授予‘全国五四红旗团委’荣誉称号,作为其中的一员,我感到无上光荣。”丁国帅说,党的二十大精神绘就了强军兴军的宏伟蓝图,也为新时代青年工作指明了前进方向。作为基层中队团支部书记,他有责任、有义务练好自身本领,学习好宣传好贯彻好党的二十大精神,引导青年官兵把个人成才目标融入强军实践之中。

